

Жаркое лето БЕЛОРУССКОГО СПОРТА

Дарануца К.С.

ведущий специалист центра координации научно-методической и инновационной деятельности БГУФК

С начала 2022 года Президент Республики Беларусь А.Г. Лукашенко потребовал обеспечить динамику в развитии видов спорта. «Мы вложили колоссальные деньги. И люди хотят видеть своих героев» – заявил Глава государства, а основной опорой для развития внутреннего и внешнего спорта стала Российская Федерация.

6 июля министерства спорта Беларуси и России подписали три соглашения о сотрудничестве.

«Это документ, касающийся взаимодействия в сфере борьбы с допингом в спорте. Также документ, определяющий план спортивных мероприятий, готовых к реализации. Это основа нашего взаимодействия. Важно, что все не ограничивается на уровне сборных команд, это и формат клубных и университетских команд. Задача стоит развить не только спорт высших достижений, но и массовый спорт», – сообщил Министр спорта России **Олег Матыцин**.



Также было подписано постановление совместной коллегии об импортозамещении в спорте. Основной задачей заседания стало определение для производителей инвентаря и оборудования, технических заданий на их изготовление.

«Мы сегодня говорили о лыжероллерах. У нас есть опыт производства своего такого инвентаря. У нас есть также снегогенератор, траки, обувь для лыж. Производство всего спектра лыжного инвентаря постепенно налаживается. Нас интересуют также боеприпасы для стрельбы, совместно с Россией нарабатываем свой опыт, а также по многим другим видам спорта. Есть определенные санкции, но мы способны вместе справиться и выйти на новый уровень в этой сфере», – прокомментировал сложившуюся ситуацию Министр спорта и туризма Республики Беларусь **Сергей Ковальчук**.

«Спортивная отрасль перестраивается. Она сейчас является европоцентричной. Но мы должны перестраиваться на внутренние соревнования. Есть 5–6 видов спорта, где есть свои крепкие спортивные сообщества. Поэтому у нас есть шанс поднять внутренние соревнования на новый уровень интереса», – поделился Евгений Слюсаренко, главный редактор агентства «Матч Плюс» во время круглого стола «Взаимодействие пресс-службы со спортивными СМИ».

Евгений Слюсаренко предложил вывести спортивных звезд Беларуси и России на другой уро-



вень интереса аудитории, а именно проводить зрелищные дуэли, челленджи, которые будут собирать звездных спортсменов из двух стран.

8 июля, во время проведения открытого Кубка Беларуси по плаванию в Бресте, председатель Паралимпийского комитета Республики Беларусь Олег Шепель и президент Паралимпийского комитета России Павел Рожков также подписали соглашение о сотрудничестве.

«Этот документ укрепит дружественные отношения и еще больше расширит наши возможности для развития паралимпийского движения в обоих государствах. В России и Беларуси сильные паралимпийские сборные по плаванию, легкой атлетике, лыжным гонкам, биатлону. Поэтому соглашение о сотрудничестве поможет спортсменам из обеих стран не только оставаться лидерами в этих видах спорта, но и улучшить результаты в других», – сказал Павел Рожков.

Можно отметить, что усовершенствование всего национального спорта начинается с малого. Постепенно внося коррективы, можно достичь неизведанных высот. Так, 23 июля 2022 года во время проведения культурно-спортивного фестиваля «Вытокі. Крок да Алімпу», президент НОК Беларуси Виктор Лукашенко вручил сертификат на развитие спорта в городе Горки.

Одним из значимых событий для Белорусского государственного университета физической культуры стало открытие спортивного стадиона после капитального ремонта и модернизации. На торжественное мероприятие 2 сентября прибыли почетные гости и политические деятели страны: заместитель премьер-министра Республики Беларусь Игорь Петришенко, Президент Национального олимпийского комитета Республики Беларусь Виктор Лукашенко, Министр спорта и туризма Республики Беларусь Сергей Ковальчук, председатель Минского городского исполнительного комитета Владимир Кухарев, заместитель председателя Минского областного ис-



«Приятно находиться в Горках – городе, который несмотря на свой возраст (почти 500 лет) по-прежнему остается молодым: здесь большое количество студентов и молодых кадров. Это город Белорусской сельхозакадемии, в стенах которой получили путевку в жизнь многие известные и выдающиеся люди Беларуси, в том числе и руководство нашего государства. Помимо культурного наследия, спортивных активностей, творчества, образования, мы хотим оставить в местах проведения фестиваля что-то большее. Поэтому сегодня один из организаторов недалеко от Горок открыл спортивную секцию. В ней дети будут с удовольствием заниматься спортом. Национальный олимпийский комитет также не мог остаться в стороне. Поэтому мы хотим вручить руководству города денежный сертификат. Эти средства будут использованы на развитие и строительство», – объяснил президент НОК **Виктор Лукашенко**.

полнительного комитета Иван Маркевич, генеральный директор открытого акционерного общества ПМК-42 Александр Вешторт.

«Дорогие друзья, все мы знаем сколько внимания уделяется в нашей стране развитию физической культуры, спорта и здорового образа жизни. Мы не только совершенствуем нормативно-правовую базу, но и внедряем новые и передовые методики в образовательный процесс, подготовку спортсменов, совершенствуем материально-техническую базу. И в этот замечательный день я хочу поздравить всех нас и поблагодарить строителей за качественную, эффективную и быструю работу по возведению этого стадиона. Желаю вам хорошей учебы, крепкого здоровья и достижения высоких спортивных результатов», – поздравил сотрудников и студентов университета Игорь Петришенко.

Далее состоялось традиционное перерезание ленты в честь открытия стадиона и передача символического «ключа» вводимого в строй объекта.

Мероприятие закончилось полумарафоном по стадиону и прилегающей территории БГУФК, а также тренировкой женской команды «Динамо-БГУФК» на обновленном футбольном поле.

Летом 2022 года в Республике Беларусь прошли многочисленные соревнования. Высокие температуры никак не повлияли на спортивную деятельность наших спортсменов. Подчеркнем, что подписание всесторонних соглашений с Министерством спорта и федерациями России дали свои плоды незамедлительно. Проведение соревнований и культурно-массовых мероприятий внутри страны было организовано на высоком уровне, были задействованы спортивные объекты не только столицы, но и областных центров. Жаркое лето было действительно жарким!



ОБЗОР ЛЕТНИХ СОРЕВНОВАНИЙ В БЕЛАРУСИ

■ БАСКЕТБОЛ

Во Дворце спорта (Минск) с 15 по 17 июля состоялся **турнир по баскетболу среди девушек памяти Семена Халипского** – заслуженного тренера СССР, под руководством которого баскетбольные команды становились чемпионами.

В турнире приняли участие четыре сборные Беларуси и России категории U-18 и U-16. По итогам трех дней первенство одержали сборная Беларуси в категории U-18, второе и третье место заняли сборные России (U-18 и U-16 соответственно), а четвертое место досталось белорускам U-16.

Особое внимание привлекла Яна Макуца, которая стала лучшим игроком белорусского состава и признана лучшим «снайпером» турнира. Однако, звание «Лучший игрок соревнований» досталось Екатерине Новик из команды-победительницы.

■ БАСКЕТБОЛ 3×3

18 июня стартовала **национальная баскетбольная лига (НБЛ)** в «Палова-арена» (Минск). Состязание состояло из пяти этапов. На участие было заявлено более 180 команд из Беларуси, Китая и России.

Поэтапно были распределены категории участников. В первом этапе, который проходил 18–19 июня, участники боролись за первенство в шести категориях: U-13, U-15, U-18, «Общая», «Девушки», «Элита». Второй этап прошел 6–7 июля, третий – 30–31 июля, четвертый 20–21 августа. Финальную схватку провели 3–4 сентября.

В соревнованиях приняли участие игроки национальной сборной Беларуси Максим Салаш, Вадим Стубеда и Роман Рубинштейн.

Турнир стал традиционным и проводится с 2015 года. Участников различных возрастов (от 13 лет) от любителей до профессиональных баскетболистов объединяет одна цель – показать свой труд и стремление к победе.

В первом и третьем этапе в категории «Элита» призерами стали баскетболисты команды «Островец». В третьем этапе они обыграли команду



«Mr. Magic». Во втором этапе сборная Беларуси обыграла команду «Россия Юг».

В категории «девушки» первое место заняла команда «Young Monkeys», на втором «Game Sisters», а бронзу завоевали «Команды якорей».

На финальном поединке лучшими в категории «Элита» стала российская команда «Руна», серебро досталось команде «Островец», бронза – «Росатомтех». В женской лиге сильнейшей стала гродненская команда «Олимпия», серебряную и бронзовую медали завоевали «Sprint» и «Game Sisters» соответственно.

Также золотые медали получили: клуб «3×3BY» (категория «Общая»), команды «Цмокі» (U-13), «Капитошки» (U-15) и «Squirrels» (U-18).

В Островце на кортах СОК «Импульс» 1 июля прошел **турнир «Дружба СР» по баскетболу 3×3**, который посвящен Дню Независимости Республики Беларусь и 30-летию АО «Концерн Росэнергоатом». Участие в турнире приняли по четыре команды из Беларуси (национальная команда «Belarus», сборные «Nemiga», «And1» и «Ostrovec») и России (сборные «Bad Boys», «Байкал», «Inanomo» и «Sharks»).

По итогам турнира национальная команда «Belarus» заняла третье место, уступив нынешним победителям московской команде «Inanomo». На втором месте команда из России, брянские «Bad Boys».

■ БИАТЛОН

15–18 сентября на лыжероллерной трассе РЦОП по зимним видам спорта «Раубичи» прошел **второй летний этап Кубка Содружества по биатлону** среди команд Беларуси и России.

Более 50 биатлонистов боролись за первенство в трех дисциплинах: спринтерская гонка, гонка с преследованием, гонка с массовым стартом. Среди участников были лидеры белорусской сборной Антон Смольский и Динара Алимбекова, медалисты Олимпийских игр в Пекине из России Эдуард Латы-





пов, Карим Халили, Ирина Казакевич, Светлана Миронова.

Медалистами турнира в женской лиге стали: россиянки Наталья Гербулова (первенство в спринте и гонке преследования, 2-е место в массовой гонке), Екатерина Новская (2-е место в спринтерской гонке, 3-е место в гонке преследования), Тамара Дурбешева (бронзовая медаль за спринтерскую гонку), Елизавета Каплина (бронза в массовой гонке); белоруска Динара Алимбекова (1-е место – гонка с массовым стартом, 2-е место – гонка преследования).

Лидеры мужской лиги: белорус Антон Смольский (золото за спринтерскую гонку, серебро за массовую гонку и бронзовая медаль за гонку преследования);



на 25 км стал гроднецец Евгений Королек, также на пьедестал взошли Роман Романов из Гомельской области и россиянин Константин Некрасов. В заезде среди женщин лучшими оказались Анна Терех (Минск), Анастасия Киптикова (Витебская область) и Таисия Носкович (Брестская область), занявшие первое, второе и третье место соответственно.

В заезде на время среди юниоров лучший результат показал Кирилл Гуцко (Гомельская область), а быстрееей юниоркой стала Полина Конрад (Могилевская область).

Первенство в молодежном зачете досталось Марку Гринкевичу из Гродненской области и минчанке Алине Абраменко.

Победу в эстафете на 50 км (4 круга по 12,5 км) одержала сборная Беларуси в составе Евгения Соболя, Романа Романова, Марка Гринкевича, Анны Терех, Анастасии Киптиковой и Ирины Чуянковой.

россияне Антон Бабилов (1-е место – гонка преследования), Максим Цветков (первенство в массовой гонке), Кирилл Бажина (серебро – спринт и гонка преследования), Эдуард Латыпов (3-е место – спринт), Роман Еремин (третья позиция в массовой гонке).

ВЕЛОСПОРТ НА ШОССЕ

В рамках **открытого чемпионата Беларуси по велоспорту** с 6 по 9 июля на территории промышленного парка «Великий камень» и РЦОП по зимним видам спорта «Раубичи» прошли соревнования среди двухсот представителей велоклубов Беларуси и России, сборных областей и г. Минска. Заезды разделились на три категории: юниорская, молодежная и взрослая.

Чемпионом страны в индивидуальной гонке среди мужчин





В заключительный день прошли групповые гонки, по результатам которых первые места заняли: Алина Абраменко (женщины до 23 лет, 122,2 км), Анна Терех (женщины, 127,5 км), Денис Марчук (мужчины до 23 лет, 169 км) и Александр Песецкий (мужчины, 179,6 км).

Международная шоссейная велогонка «Тур Беларуси» прошла 13–17 июля в Бресте, с участием 43 спортсменов сборных Беларуси, России и Узбекистана. Турнир разделялся на пять этапов, также, помимо стандартных номинаций, выбрали призеров в категориях «Лучший горный гонщик» и «Самый активный гонщик».

Первенство в первом этапе одержал Станислав Божков, преодолев дистанцию в 153 км от Брестской крепости до Беловежской пущи. Серебро получил Евгений Королек, бронзу – Сергей Шевченко. Однако уже на втором этапе в гонке с отдельным стартом на 40 км Евгений Королек показал лучший результат 49 мин 55 с и занял почетное первое место. Данный заезд обеспечил лидерство Евгению в общем зачете «Тура Беларуси».

На третьем этапе гонок спортсмены преодолели дистанцию в 202 км из Каменца в Слоним. В этом нелегком пути первым финишировал гонщик Василий Строчков.

В заключительный день спортсменов ожидал кольцевой этап протяженностью 134 км в Новогрудке. Победителем гонки стал представитель Брестской области Евгений Соболев.

По итогам пяти этапов лучшим гонщиком стал гроднец Евгений Королек, который также победил в номинации «Самый стабильный гонщик». В классификации «Самый активный гонщик» лучшим оказался Алексей Шнырко из Минска, а звание «Горный король» получил Денис Мазур (Брестская область).

ВОЛЕЙБОЛ

С 23 по 27 июня на площадке «Чижовка-Арена» состоялся **Международный турнир по волейболу среди девушек до 16 лет и юниорок до 17 лет**. В соревновании приняли участие по две команды от Беларуси и России.

Стоит отметить, что юниорки сборной Беларуси являются бронзовыми призерами чемпионата стран Восточной Европы – 2021, а юниорки от России – чемпионками Европы.

На протяжении трех дней проходили групповые этапы в один круг. 27 июня в финал вышли сборная России U17, а также команда Беларуси U16. По итогам соревнования белоруски заняли второе место.

13 июля, в рамках **товарищеского матча по волейболу среди мужчин**, прошли соревнования на площадке «Чижовка-Арена» между сборной Беларуси и командой Азербайджана. Белорусская сборная одержала победу, завоевав первенство во всех четырех раундах. Самыми результативными игроками стали: Артем Масько (11 очков) и Максим Троцкий (10 очков). По итогам второй игры белорусы оказались так же сильнее южан.

ГАНДБОЛ

С 12 по 14 августа прошел **14-й традиционный международный турнир по гандболу «Кубок Белгазпромбанка»** на площадке спорткомплекса «Виктория» в Бресте. В турнире участвовали: восьмикратный чемпион «Кубка Белгазпромбанка», в том числе чемпион прошлого года «Мешков Брест»; национальная сборная Беларуси, команда «Гомель», а также «Донские казаки» из Таганрога.

Однако, несмотря на всю мощь команды «Мешков Брест», ганд-





болисты национальной сборной Беларуси впервые стали обладателями «Кубка Белгазпромбанка». В финальном поединке, сборная Беларуси обыграла бывших чемпионов со счетом 36:32. Бронзовыми призерами стали спортсмены команды «Гомель», одолев «Донских казаков» с результатом 30:28.

В эти же дни в спортивном комплексе по игровым видам спорта (Минск) встретились две команды от Беларуси («Беларусь», «БНТУ-БелАЗ») и две команды от России («Россия 1», «Россия 2») на **Международном турнире по гандболу среди девушек «Кубок дружбы-2022».**

На протяжении трех дней девушки боролись за первенство в схватке в один круг. В финальном матче на арене столичного Дома гандбола встретились команды «Россия 1» и «БНТУ-БелАЗ». Вторыми стала команда Беларуси,



уступив соперницам с результатом 30:24. Бронзу получила команда «Россия 2».

С 23 по 27 августа Гомель принял турниры по гандболу: **мужской турнир, посвященный 880-летию основания города над Сожем, и женский турнир памяти гандбольного тренера Томажа Чатера.**

Во «Дворце игровых видов спорта» встретились сильнейшие мужские команды Беларуси: СКА «Минск», «Кронон», «Гомель», «Машека». Турнир прошел в круговом режиме. По итогам соревнований победителями стали гандболисты команды «Минск», одолев спор-



тсменов команды «Гомель» со счетом 37:33. Третье место досталось могилевской команде «Машека», четвертое – «Кронон» (Гродно).

После завершения турнира среди мужчин 25 августа стартовал турнир памяти гандбольного тренера Томажа Чатера. В соревновании приняли участие женские гандбольные команды «Гомель», «Витебчанка», «Городничанка» и «Виктория-Берестье». Итоговая игра прошла между гандболистками «Гомель» и «Городничанка», первые разгромили соперниц со счетом 34:25. Самой результативной гандболисткой в составе «Гомеля» стала Наталья Данышина, забросившая 9 мячей.

Итоговый результат: «Гомель» – 6 очков, «Виктория-Берестье» – 4, «Городничанка» – 2, «Витебчанка» – 0.

■ ГИМНАСТИКА

Самым красочным и нежным событием лета – 2022 в Беларуси стал турнир по художественной гимнастике «Хрустальная роза», который прошел 22–24 июля во Дворце художественной гимнастики города Минска. В турнире приняли участие 85 гимнасток из 8 стран (Беларусь, Россия, Ав-



стралия, Азербайджан, Армения, Венгрия, Кыргызстан, Малайзия).

Лучшей из лучших стала белоруска Алина Горносько, которая одержала первенство в многоборье с обручем, мячом и булавой, а в упражнении с лентой белоруска заняла второе место, набрав при этом 145,550 балла. Также представительница Беларуси Анастасия Салос стала лучшей в упражнении с лентой. В командном турнире белорусские грации завоевали серебро, золото – у первой сборной России.

■ ГРЕБЛЯ

11 июля на базе РЦОП по гребным видам спорта в Заславле стартовал **чемпионат Беларуси по гребле на байдарках и каноэ** среди 250 атлетов, в том числе и спортсменов с ограниченными возможностями. На протяжении пяти дней спортсмены боролись за первенство в 33 категориях.

Лучшие гребцы-одиночки: Никита Борилов (байдарка-одиночка, 500 м); Ева Данильчук (каное-одиночка, 200 м); Алина Свита (байдарка-одиночка, 500 м); Владислав Кравец (байдарка-одиночка, 1000 м); Максим Петров (каное-одиночка, 1000 м); Алина Невмержицкая (байдарка-одиночка, 1000 м), Елена Ноздрева (каное-одиночка, 500 м), Максим Крысько (каное-одиночка, 500 м),





Инна Савчук (байдарка-одиночка, 5000 м), Ольга Климова (каное-одиночка, 5000 м), Олег Юрени (байдарка-одиночка, 5000 м) и Иван Потапенко (каное-одиночка, 5000 м).

Быстрейшие двойки: Елизавета Вилькова и Владислава Скриганова (байдарка-двойка, 200 м и 1000 м); Алексей Мисюченко и Дмитрий Натунчик (байдарка-двойка, 200 м); Максим Крысько и Денис Махлай (каное-двойка, 200 м); Алексей Мисюченко и Елизавета Вилькова (байдарка-двойка, 200 м (микст)); Павел Медведев и Олег Юрени (байдарка-двойка, 1000 м); Максим Крысько и Юлия Трушкина (каное-двойка, 200 м (микст)); Никита Рудевич и Иван Потапенко (каное-двойка, 1000 м);

Чемпионами стали четверки: Елизавета Вилькова, Владислава Скриганова, Маргарита Махнева и Инна Савчук (байдарка-четверка, 500 м); Виталий Осецкий, Максим Крысько, Владислав Полешко и Денис Махлай (каное-четверка, 500 м); Ева Данильчук, Дарина Пиккулева, Юлия Ганчаревич и Карина Жук (каное-четверка, 1000 м); Роман Захаренко, Владислав Кравец, Владислав Литвинов и Илья Федоренко (байдарка-четверка, 500 м).

На гребном канале города Брест 13–16 июля прошел **открытый чемпионат Беларуси по академической гребле**. В состязании участвовали около 250 человек, среди которых ко-

манды шести областей Беларуси и г. Минска, а также 59 спортсменов сборной России. Гребцы боролись за звание сильнейшего экипажа в заездах одиночных лодок, двоек и четверок парных и распашных, а также восьмерок с рулевым.

Призерами чемпионата от Республики Беларусь стали: Татьяна Климович (женщины, одиночка W1x); Филипп Пауков (мужчины, одиночка M1x); Сергей Володько и Дмитрий Фурман (мужчины, двойка распашная M2); Евгений Золотой и Николай Шарлап (мужчины, двойка парная M2x); Кирилл Тихонович, Евгений Золотой, Николай Шарлап и Филипп Пауков (мужчины, четверка парная M4x); Сергей Володько, Дмитрий Фурман, Антон Купалов, Дмитрий Выберанец, Алексей Бандюк, Александр Яскель, Артем Лапутин, Денис Климято, рулевая Полина Кацевич (мужчины, восьмерка M8+).

Первенство от Российской Федерации завоевали: Валенти-

на Плаксина и Марина Рубцова (женщины, двойка распашная W2-); Елена Данилюк и Яна Меренкова (женщины, двойка парная W2x); Мария Кубышкина, Анна Аксенова, Екатерина Глазкова, Виктория Жирнова (женщины, четверка распашная W4-); Вадим Семенюта, Илья Иванов, Александр Матвеев, Лев Добрянцев (мужчины, четверка распашная M4-); Елена Данилюк, Яна Меренкова, Татьяна Устелемова, Анастасия Любич (женщины, четверка парная W4x); Елизавета Корнеевко, Екатерина Севостьянова, Елена Орябинская, Марина Рубцова, Анастасия Тиханова, Ольга Заруба, Валентина Плаксина, Екатерина Потапова, рулевая Елизавета Крылова (женщины, восьмерка W8+).

Кубок Беларуси 22–25 августа приняла база РЦОП по гребным видам спорта в Заславле. В состязании участвовали мужчины и женщины со всей Беларуси. На протяжении четырех дней разыгрывали 25 комплектов медалей в различных категориях.

Золото получили сильнейшие гребцы страны: Сергей Марчук (каное-одиночка, 200 м); Владислав Литвинов (байдарка-одиночка, 200 м); Никита Рудевич и Иван Потапенко (каное-двойка, 1000 м); Павел Медведев и Олег Юрени (байдарка-двойка, 1000 м); Мария Коваленко (байдарка-одиночка, 200 м); Юлия Ганчаревич и Дарья Марусова (каное-двойка, 200 м); Вероника Леонюк и Мария Коваленко (байдарка-двойка, 1000 м); Михаил Воропаев и Максим Пашковский (байдарка-двойка, 200 м);



Станислав Савельев и Александр Зубок (каное-двойка, 200 м); Павел Медведев, Олег Юрени, Станислав Дайнеко и Илья Федоренко (байдарка-четверка, 1000 м); Александр Подтереба, Илья Верещако, Павел Лазакович и Николай Жуковец (каное-четверка, 500 м); Вероника Леонюк и Мария Коваленко (байдарка-двойка, 200 м); Ольга Климова (каное-одиночка, 5000 м); Алина Невмержицкая (байдарка-одиночка, 5000 м); Иван Потапенко (каное-одиночка, 5000 м); Олег Юрени (байдарка-одиночка, 5000 м).

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Около 400 спортсменов всех областей Беларуси, Минска и России приняли участие в **летнем открытом Кубке Беларуси по легкой атлетике** с 12 по 14 июля в Бресте. Кубок Беларуси является девятым этапом Белорусской легкоатлетической лиги. В нем приняли участие сильнейшие атлеты, в том числе олимпийская чемпионка Игр в Токио Мария Ласицкене (Россия) и бронзовый призер Олимпийских игр в Токио Максим Недосеков (Беларусь).

По итогам турнира золотые медали получили: Алена Дубицкая и Олег Томашевич (толкание ядра); Максим Недосеков и Анна Городская (прыжки в высоту); Максим Нестеренко и Виолетта Скворцова (тройной прыжок); Артем Гурин (прыжки в длину); Евгений Богуцкий и Алина Никитенко (метание диска); Юрий Васильченко и Анастасия Маслова (метание молота);

Дмитрий Марфушкин и Кристина Мудрагель (прыжки с шестом); Алексей Котковец и Татьяна Холодович (метание копья); Дмитрий Иваненко и Инна Новик (бег на 3000 м с/п); Сергей Кравченя и Карина Томашук (бег на 5000 м и 3000 м); Илья Карнаухов и Ольга Немогай (бег на 1500 м и 800 м); Максим Граборенко и Екатерина Живаева (бег на 100 м и 200 м); Виталий Парахонько и Эльвира Герман (бег на 110/100 м с барьерами); Роман Володькин и Алина Лучшева (бег на 400 м); Егор Ховратович и Екатерина Беланович (бег на 400 м с барьерами).

Стоит отметить, что Татьяна Холодович отправила копье на 66 метров 19 сантиметров, что стало лучшим мировым результатом этого сезона.



В общем зачете Кубка Беларуси по легкой атлетике победила команда Брестской области.

■ ПЛАВАНИЕ

В Бресте с 29 июня по 2 июля проводился **открытый Кубок Беларуси по плаванию**. В заплыве приняли участие 330 атлетов, среди которых сборные областей и Минска и представители национальной команды (включая Илью Шимановича и Анастасию Шкурдай), а также призеры Олимпийских игр, победители и призеры чемпионатов мира и Европы от России.

Победителей определяли среди мужчин и женщин в плавании вольным стилем, брассом, на спине и комплексном плавании (50 м, 100 м, 200 м, 400 м, 800 м, 1500 м). За турнир было разыграно 42 комплекта медалей.

Золотыми медалистами страны стали: Алина Змушко (заплыв на 200 м, 50 м и 100 м брассом); Иван Шамшурин (200 м баттерфляем, 50 м и 100 м брассом); Алина Жорох (200 м баттерфляем); Алеся Акинчиц (1500 м и 800 м); Анастасия Шкурдай (100 м на спине).

По итогам четырех соревновательных дней белорусская команда завоевала 10 золотых наград, а россияне – 32.

■ ПЛЯЖНЫЙ ФУТБОЛ

31 июля завершился **15-й чемпионат Беларуси по пляжному футболу среди мужчин** в Кировске.

Чемпионами турнира стала могилевская команда «ЦОР», которая, как и в 2021 году, повторила свою триумфальную победу над сильной командой «Щучин».

Были вручены награды в следующих номинациях:
 «Лучший игрок» – Евгений Новиков (ЦОР);
 «Лучший бомбардир» – Артем Байгот (Щучин);
 «Лучший вратарь» – Владимир Устинович (ЦОР);
 «Лучший тренер» – Вадим Бокач (ЦОР);
 «Самый молодой игрок» – Павел Белаец (10.02.2006) (Щучин);
 «Самый быстрый септа-трик» – Егор Гордецкий, 26 мин 35 с (ЦОР);
 «За волю к победе» – ЦОР;
 «Гроза авторитетов» – Полесье;
 «Самая честная игра» – Гроднооблспорт.



■ ПРЫЖКИ НА БАТУТЕ

26 августа завершился **Кубок Беларуси по прыжкам на батуте** в городе Витебск.

Участники соревновались в индивидуальных и синхронных прыжках в различных возрастных категориях. Главной звездой турнира был олимпийский чемпион Токио-2020 Иван Литвинович, который одержал первенство в индивидуальных прыжках. Среди юниоров лучшими стали Елизар Гуцев и Александра Лаптиева.

В зачете синхронных прыжков Иван Литвинович в паре с Андреем Буйловым показали лучший результат, у женщин выиграла Татьяна Петреня и Виолетта Бордиловская.

По итогам общекомандного зачета лучшей стала сборная Витебской области.

■ ПРЫЖКИ НА ЛЫЖАХ В ВОДУ

5 сентября на базе водного центра «Фристайл» (Минск) завершился **Открытый чемпионат Беларуси по прыжкам на лыжах в воду**. Участниками чемпионата стали фристалисты Беларуси и России. Лишь 6 представителей нашей страны вышли в суперфинал соревнований.

Победителями женской лиги стали: 1-е место – россиянка Любовь Никитина (110,36 очков); 2-е место – белоруска, олимпийская чемпионка 2018 года Анна Гуськова (101,28 балла) и 3-е место – белоруска, финалистка Игр в Пекине Анастасия Андриянова (90,89 очков).

Победители мужской лиги: золото – российский фристайлист Максим Буров (141,50 балла); серебро – представитель Беларуси Макар Митрофанов (139,00); бронза у белоруса Павла Дика (127,50 очков).

■ ПЯТИБОРЬЕ

В рамках **Кубка имени Павла Леднева**, с 4 по 10 июля сильнейшие спортсмены Беларуси и России приняли участие в третьем этапе по современному пятиборью в Минске.

В мужском зачете победил россиянин Александр Лифанов, однако второе и третье места завоевали белорусы Максим Марук и Евгений Орел.

В командном зачете золото получила сборная Беларуси в составе Максима Марука, Евгения Орла, Ильи Полозкова и Владислава Нестерова (4515 очков).



Победительницей женского зачета стала белорусская спортсменка Анастасия Прокopenко, серебро завоевала белоруска Ирина Просенцова, а на третьем месте расположилась Гульназ Губайдуллина из России.

Далее спортсмены отправились в Москву на финал Кубка имени Павла Леднева, по итогам которого лидер сборной Беларуси Илья Полозков завоевал бронзу в состязании среди мужчин, а Анастасия Прокopenко и Ирина Просенцова в финальном женском зачете стали обладательницами серебряной и бронзовой наград соответственно.

В Минске 13–20 июля **международные соревнования по современному пятиборью «Кубок Дружбы»** собрали юношей и девушек Беларуси и России (около 80 спортсменов).

Участники турнира разделились на две возрастные категории: до 17 лет и до 19 лет.

В состязаниях девушек до 17 лет по троеборью золото и серебро получили белоруски – Александра Ляшенко и Мира Бурая. Кроме того, белорусская команда победила в эстафете и командном зачете.

Спортсмены до 19 лет приняли участие в четырехборье (плавание, фехтование, лазер-ран), среди которых первенство досталось юноше из Беларуси Алексею Сафончику, а в турнире у девушек белоруски Мария Гнедчик и Стефания Кисленкова заняли второе и третье места соответственно.

Стоит отметить упорство Стефании Кисленковой и Анастасии Малашенок, которые принесли победу в эстафете.

В турнире смешанных пар лучшими стали Мария Гнедчик и Даниил Белякович.



■ СТРЕЛЬБА ИЗ ЛУКА

27–30 июля Брест принял **чемпионат Беларуси по стрельбе из лука** (40 мужчин и 30 женщин, в том числе участницы Олимпийских игр в Токио Анна Марусова и Карина Деминская) из всех областей страны и Минска.

На чемпионате были проведены личные, командные и смешанные состязания (90/70/50/30 метров у мужчин и 70/60/50/30 метров у женщин).

По итогам турнира чемпионами страны стали Карина Деминская и Павел Литвин (личный); Карина Деминская, Надежда Швец и Анна Марусова (женщины, командное состязание); Павел Литвин, Никита Колядич, Антон Терета (мужчины, командное состязание); Александра Куратник и Антон Терета (турнир смешанных пар).

В общем зачете первое место заняла сборная Брестской области, Могилевская область – вторые, спортсмены из Минска – третьи.

■ ФЕХТОВАНИЕ

В минском Дворце спорта 17 июня стартовал **открытый чемпионат Союзного государства по фехтованию**. В течение месяца происходила борьба между сильнейшими белорусскими и российскими фехтовальщиками.



Соревнования посетили знаменитые атлеты: четырехкратная олимпийская чемпионка Елена Белова, чемпионка мира Ирина Ушакова, а также олимпийский чемпион Александр Романьков от Беларуси и двукратный олимпийский чемпион и действующий президент Федерации фехтования Ильгар Мамедов, трехкратная олимпийская чемпионка Галина Горохова, олимпийские чемпионы Дмитрий Шевченко и Наиля Гилязова, а также призер Игр Сергей Ходос от России.

В турнире среди мужчин выступили 38 спортсменов, призером стал российский спортсмен Камил Ибрагимов. Сильнейшими представителями Беларуси стали Артем Новиков и Сергей Кисель, занявшие 8-е и 9-е места соответственно.

Среди женщин турнир возглавила действующая олимпийская чемпионка России София Лоханова. Лучшей спортсменкой Беларуси оказалась Владислава Сидельникова, ставшая 18-й в рейтинге турнира.

■ ФУТБОЛ

6 августа в финальном поединке **31-го Кубка Беларуси по футболу среди женщин** приняли участие две сильнейшие команды страны: «Динамо-БГУФК» и ФК «Минск».

Все время турнира, включая овертаймы, держался счет 0:0, однако в серии пенальти «Динамо-БГУФК» вырвала победу у соперниц со счетом 5:4. Нынешняя победа команды БГУФК стала третьей подряд в Кубке Беларуси.

6–9 сентября в Минске прошел **финальный этап соревнований юных футболистов «Кожаный мяч»**. Более 1,8 тыс. команд из различных регионов страны соревновались в отборочных турнирах, однако лишь 32 лучшие команды поборолась в финале.

В течение трех дней в ФК «Минск» проходили встречи группового этапа, и отбор лидеров соревнований.

В своих возрастных группах призерами стали:

Мальчики 2008–2009 г.р.

1. «Скина» (Витебская область);
2. «Сатурн» (Минская область);
3. «Олимпия» (Минск).

Мальчики 2010–2011 г.р.

1. «Талант» (Гродненская область);
2. «Локомотив» (Минск);
3. «Лельчицкие зубры» (Гомельская область).

Мальчики 2012–2013 г.р.

1. «Локомотив» (Минск);
2. «Талант» (Гродненская область);
3. «Шумилино» (Витебская область).

Девочки 2011–2013 г.р.

1. ФСК «Гродненский» (Гродно);
2. «Локомотив» (Минск);
3. ФСК «Могилев».

■ ХОККЕЙ

В Гродно с 28 по 30 июля прошел **18-й турнир по хоккею памяти Героя Социалистического Труда А.И. Дубко**. Участниками состязания стали четыре команды: «Неман» (Гродно), «Динамо-Санкт-Петербург», «Юность-Минск» и «Шахтер-Солигорск». Матчи прошли в круговом режиме.

Турнир завершился победой хоккеистов клуба «Шахтер». Солигорские спортсмены обыграли «Динамо» из Санкт-Петербурга со счетом 2:1. На третьем месте оказались команда из Минска «Юность», которая с таким же счетом 2:1 одолела гродненский «Неман».

3 августа стартовал **22-й розыгрыш Кубка Беларуси по хоккею «Кубок Салая»**.

Участие приняли 12 команд Беларуси, которые были разделены на две группы: А – «Динамо-Молодечно», «Шахтер», «Брест», «Юность», «Лида», «Неман»; группа Б – «Локомотив», «Металлург», «Витебск», «Могилев», «Гомель», «Химик». По итогам групповых соревнований, лучшие команды («Витебск», «Брест», «Неман», «Гомель») выбрались в гродненский ледовый дворец на «Финал четырех», где поборолась за первенство кубка.

Решающий матч произошел между хоккеистами «Витебска» и «Гомеля», где за три минуты до финальной сирены 19-летний форвард Никита Беспалов принес «Витебску» победу со счетом 2:1. Стоит отметить, что команда «Витебск» впервые за 22 года выиграла Кубок Салая. Третье место заняли спортсмены ХК «Неман», выиграв поединок у «Бреста» со счетом 4:2.

12 августа в Пинске завершился **2-й розыгрыш Кубка Владимира Цыплакова**. В турнире приняли участие 15 команд Беларуси, в том числе команды Высшей лиги чемпионата Беларуси.

До полуфинала добрались «Ястребы», «Соболь», «Белсталь» и «Динамо-Шинник». В финальной схватке со счетом 5:3 «Ястребы» стали обладателями Кубка Цыплакова, разгромив «Белсталь». На пути к победе хоккеисты из Пинска также обыграли сборную «Беларусь U-17» и бобруйский «Динамо-Шинник».

■ ХОККЕЙ НА ТРАВЕ

В летний период проходили чемпионат Беларуси и Кубок Беларуси по хоккею на траве среди женщин и мужчин. В поединках учувствовали сильнейшие команды страны: женские сборные («Ритм», «Минск», «Виктория», «Текстильщик-БарГУ» и др.) и мужские составы («Минск», «Строитель», «Гродноблспорт», «Брестжилстрой» и др.).

Ярчайшими представителями **чемпионата Беларуси по хоккею на траве** стали: мужская команда ХК «Минск», которая обыграла спортсменов команды «Строитель» со счетом 7:2 и в девятый раз подряд стала чемпионом страны; в женской лиге





сильнейшими оказались девушки клуба «Ритм», одержав победу над соперницами из «Виктории» с финальным счетом 2:1.

В серии поединков **Кубка Беларуси по хоккею на траве** помимо белорусских спортсменов, участие приняли сборные России. В этом году Кубок Беларуси имел открытый формат. Однако, несмотря на наличие новых соперников, безоговорочными чемпионами стали белорусы ХК «Минск» переиграв гостей из клуба «Динамо-Строитель» (Екатеринбург) со счетом 2:1. На турнире среди женщин спортсменки «Ритм» доказали свое стремление к победе и стали золотыми медалистами, одержав победу над «Текстильщик-БарГУ» со счетом 5:1.

13–15 июля Брест принял команды из Беларуси и России на **VIII международном турнире «Прометей»** среди мужчин. От стран выступили по две команды: брестский «Строитель», команда столицы «Минск», «Тана» из Азова и сборная Санкт-Петербурга. Турнир сыгран в круговой системе и победителем стала команда, набравшая больше всего очков. По итогам трех дней первенство одержала непобедимая команда ХК «Минск», второе место у «Строитель», а «Тана» и сборная Санкт-Петербурга заняли третье и четвертое место соответственно. Данный этап стал подготовительным для белорусских спортсменов перед СуперКубком страны.

Суперкубок Беларуси по хоккею на траве в Минске собрал лучшие команды страны.

По традиции, лучшей командой среди мужчин стала «Минск», в очередной раз одолев брестского «Строителя» со счетом 3:1. Результаты женской лиги отличаются от результатов чемпионата Беларуси. Спортсменки «Виктории» из Смолевичей стали обладательницами Суперкубка Беларуси, одолев чемпионку страны «Ритм» со счетом 2:1.

ШАХМАТЫ

12 августа завершился **Международный турнир по шахматам «Минск-2022»**. В турнире приняли участие 156 шахматистов из семи стран – Беларуси, Литвы, Грузии, Украины, Сербии, Туркменистана и России. Звание чемпионов получили лишь белорусские спортсмены.

Победителем стал 16-летний международный мастер Денис Лазавик (самый юный претендент на присвоение звания международного гроссмейстера) из Минска. На турнире он одержал шесть побед и трижды сыграл вничью, набрав 7,5 очков.

На втором месте еще один молодой белорусский международный гроссмейстер Михаил Никитенко, третью позицию занял международный мастер из Беларуси Вячеслав Зарубицкий.

КУЛЬТУРНО-МАССОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

ГИРЕВОЙ СПОРТ

В рамках **«Фестиваля двух рек»** в городе Докшицы был проведен **турнир по гиревому спорту**. Атлеты порадовали зрителей не только своей силой и выносливостью, но и сумели установить результаты мирового уровня в гиревом марафоне.

14 августа стало знаковой датой для Вячеслава Хоронько (мастер спорта международного класса в гиревом спорте), который за 30 минут в жиме гири лежа (24 кг) показал результат 615 подъемов и Сергея Мацкевича – спортсмен при выполнении жима стоя превзошел мировой рекорд на 15 подъемов и поднял гирю 615 раз. Стоит отметить, что суммарно спортсмены за 30 минут подняли около 30 т.





В турнире приняли участие более 60 команд любителей и профессиональных спортсменов. Участники боролись в пяти возрастных категориях: до 35 лет и 35+ (женская лига), до 40 лет, до 50 лет и 50+ (мужская лига).

Победителями турнира стал гомельчанин Дмитрий Майоренко и Владимир Галота, минчанки Светлана Шиманович и Светлана Кульгавеня, в категории «40+» первенство одержали Вячеслав Похилько и Виталий Дыдышко.

12–14 августа на площадках СОК «Олимпийский» в Минске прошел **Кубок Беларуси по пляжному волейболу**. Участвовали белорусы (19 команд женщин и 31 команда мужчин) и одна мужская команда из России.

Победителями турнира среди женщин стали минчанки Яна Милевская и Ксения Гореликова, а среди мужчин победу одержали Александр Дедков и Павел Петрушко из Минска. Российская команда, в составе Максима Худякова и Ильи Шуляка, заняла второе место.



ПОЛУМАРАФОН

В Бресте 4 сентября провели **четвертый полумарафон**. Соревнования собрали около 400 бегунов-профессионалов и любителей из разных уголков Беларуси.

Сотни участников заявили на дистанцию 5 км, 10,5 км и около 160 спортсменов выбрали дистанцию 21 км. Для самых юных участников предлагалась дистанция на 500 м.

«Интерес к полумарафону не угасает. Мы наконец четко закрепили дату: будем проводить его за неделю до Минского полумарафона. По мнению многих любителей бега, это будет идеально. Все-таки осень: прохладно, нет изматывающей жары. Оптимальный



вариант, которым все довольны», – поделилась Олеся Округ, начальник отдела спорта и туризма Брестского горисполкома.

Главным победителем забега на 21 км стал Владислав Питин (профессиональный атлет в дисциплине «бег с препятствиями»).

11 сентября прошел традиционный **Минский полумарафон**, с



участием 11 тысяч бегунов. Забег стартовал на четырех дистанциях: 21 км 97 м (от стадиона «Динамо», далее по улицам Кирова, Свердлова, проспекту Независимости, Коммунистической, Куйбышева, Янки Купалы, Сторожевской, проспекту Машерова и проспекту Победителей и финишировал у исторической арки стадиона «Динамо»), 10 км, 5 км и 500 м (для детей).

Лидерами в забеге на 21 км 97 м среди мужчин стали:

1-е место – российский марафонец Ринас Ахмадев (1 ч 2 мин 50 с);

2-е место – белорусский спортсмен Роман Адамович (1 ч 5 мин 54 с);

3-е место – белорус Владислав Прямов (1 ч 6 мин 20 с).

Среди женщин:

1-е место – Марина Доманцевич (1 ч 16 мин 11 с);

2-е место – Ольга Немогай;

3-е место – Карина Томашук.

Призерами забега на 10 км стали: Владислав Терешонок (30 мин 46 с) и Татьяна Шабанова (36 мин 03 с).

В командном зачете первенство завоевали спортсмены Минской области.

ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНЫЙ СПОРТ

22 июля завершился **чемпионат Беларуси по пожарно-спасательному спорту, посвященный 169-летию пожарной службы**. Участниками стали представители всех областей страны и представители Минска.

Во время чемпионата определили сильнейших в «подъеме по штурмовой лестнице в этажи учебной башни», «преодолении 100-метровой полосы с препятствиями», «пожарной эстафете 4х100 метров», а также «боевом развертывании от мотопомпы».

По итогам чемпионата первое место досталось команде Минского городского управления МЧС. Второе место заняли спортсмены из Минского област-



ного управления МЧС, на третьем – команда Гродненского областного управления МЧС.

18–21 августа в Бресте прошли **XI чемпионат мира среди юношей и juniоров и VII чемпионат мира среди девушек и juniорок по пожарно-спасательному спорту**.

На чемпионате выступили сборные пяти стран (Беларуси, России, Казахстана, Словакии и Индии) в трех возрастных категориях (младшая, средняя и старшая).

Сборная команда девушек и juniорок Республики Беларусь одержала первенство на VII чемпионате мира по пожарно-спасательному спорту.

Сильнейшей сборной среди участников XI чемпионата мира среди юношей и juniоров стала команда Российской Федерации. Команда Беларуси заняла второе место.

СПАРТАКИАДА

3 сентября на базе РЦОП по гребным видам спорта открылась **Республиканская спартакиада работников физической культуры, спорта и туризма** в рамках Года исторической памяти.

В соревновании приняли участие 28 команд (работники спортивных организаций и члены их семей), которые боролись за первенство в 17 дисциплинах в течение двух дней. Учитывались как индивидуальные достижения, так и общекомандные.

«Мы очень рады приветствовать Вас здесь, в нашем центре олимпийской подготовки по гребным видам спорта. Сегодня, находясь в этом прекрасном месте, мы преследуем ряд целей. Прежде всего, это общение. Я думаю, эта площадка станет местом для



диалога и предложений по дальнейшему совершенствованию нашей деятельности. Поздравляю Вас с большим спортивным праздником, всем хорошей спортивной борьбы, соревновательности и всем побед!» – пожелал Министр спорта и туризма Республики Беларусь С.М. Ковальчук.

Победителями и обладателями золотых медалей стали:

БГУФК – мини-футбол, соревнования по технике водного туризма, стрельба из лука (мужчины);

РЦОП по ЗВС «Раубичи» – гонки на драгонботах;

Минспорт-1 – лазер ран 4х400, забег отважных;

РЦОП по художественной гимнастике – гиревой спорт;

РЦОП по гребным видам спорта – гребной тренажер, метание фитбола;

Дворец спорта – стритбол;

Чижовка-Арена – прыжок в длину;

РЦОП по фристайлу (женщины) и Министерство спорта и туризма (мужчины) – дартс;

Мингорисполком (женщины) – стрельба из лука;

НАДА (женщины) и РЦОП по теннису (мужчины) – стрельба из пневматической винтовки;

«Ледокол» – велоспорт;

РЦОП по легкой атлетике – метание фитбола;

Могилевская область – семейная эстафета.

■ ТОРФЯНОЙ ФУТБОЛ

6 августа в Пуховичском районе прошел **IV Республиканский турнир по торфяному футболу** на участке торфяного месторождения Гала-Ковалевское торфобрикетного завода «Сергеевичское» УП «Мингаз». Участниками соревнований стали 25 смешанных команд (по одной девушке в команде) организа-



ций газовой, торфяной и энергетической отраслей, а также предприятий цементной промышленности.

Победителем зрелищного футбола стала команда ОАО «Красносельскстройматериалы». На втором месте РУП «Могилевэнерго», третье место заняла команда УП «Витебскоблгаз» ПУ «Витебскторф».

■ ТРИАТЛОН

Более 1500 атлетов из Беларуси, России, США, Египта и других стран приняли участие в **5-м Минском триатлоне – 2022**.

31 июля атлеты и любители начали соревнование с заплыва на 1900 м на Минском море, затем спортсмены на велосипедах должны были проехать 90 км по проспекту Победителей и в заключение 21 км кросс по набережной Свислочи и парку Победы.

Первый «Минский триатлон» прошел в 2018 с численностью в 300 спортсменов, а теперь их в пять раз больше.



Можно сказать, что спорт и спортивная жизнь в нашей стране развиваются семимильными шагами – открываются новые спортивные площадки, популяризация и проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий охватили почти каждый уголок Беларуси. Лето 2022 года выдалось действительно жарким и показало, что в ближайшем будущем проведение соревнований выйдет на мировой уровень.